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ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από 

μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 30(E)(α) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015 και της παραγράφου Δ.2(θ) του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, που 

επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ στους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Το πιο πάνω άρθρο του Νόμου και η πιο πάνω παράγραφος των Κανονισμών, αναφέρουν: 

 

Άρθρο 30(Ε): Οι πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων διασφαλίζουν ότι οι 

οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις που μεταδίδουν συμμορφώνονται προς τις 

προϋποθέσεις και/ ή τους περιορισμούς που αναφέρονται πιο κάτω – 

(α) Οι οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις πρέπει να αναγνωρίζονται εύκολα ως 

τέτοιες. Απαγορεύονται οι συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές ανακοινώσεις. 

 

Παράγραφος Δ.2: Απαράδεκτα προς διαφήμιση προϊόντα ή υπηρεσίες -  

(θ) Πρόβλεψη της τύχης και τα όμοια. 
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Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 2.2.2016 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην 

εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά 

γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, 

από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να 

καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση, που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα παράβασης, 

τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς μετριασμού της 

κύρωσης.  

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω στα 

υποστοιχεία 1-4: 

 

1. Στις 5.12.2015, μεταξύ των ωρών 12:15 – 13:15, ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Άστρα είναι θα περάσουν», με παρουσιαστή τον Νίκο Χορταρέα.  Στο πλαίσιο του 

προγράμματος, μεταδόθηκαν συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές 

ανακοινώσεις για το προϊόν «γούρι 2016» και τις υπηρεσίες του αστρολόγου/ 

μέντιουμ παρουσιαστή του προγράμματος, κατά παράβαση του άρθρου 30(Ε)(α) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015. 
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Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του εν λόγω προγράμματος, ο παρουσιαστής Νίκος 

Χορταρέας – ο οποίος κατά την έναρξη του συστήθηκε ως αστρολόγος και μέντιουμ – 

προώθησε επανειλημμένα και παρατεταμένα τα γούρια τύχης για το 2016 (τα οποία 

προβάλλονταν συνεχώς στο πλάνο, κρεμασμένα σε ένα πίνακα) και τις συμβουλευτικές 

υπηρεσίες που παρέχει στο γραφείο του, τηλεφωνικώς και μέσω γραπτών μηνυμάτων στη 

γραμμή 6677. 

 

Σε όλη τη διάρκεια του προγράμματος, τα προαναφερθέντα γούρια προβάλλονταν 

κρεμασμένα ως μέρος του σκηνικού, ενώ παράλληλα, στην οθόνη αναγράφονταν 

συνεχώς οι εξής πληροφορίες: 

 

«Άστρα είναι θα περάσουν». Στείλε όνομα – επίθετο – ημερομηνία γέννησης στο 6677. 

Golden Telemedia €2.03/  sms».  

 

Σε ό, τι αφορά στο λεκτικό του προγράμματος, είχε – κατά λέξη – ως εξής (οι 

υπογραμμίσεις δικές μας): 

 

«Θα πρέπει να μιλήσουμε για το γούρι του 2016 που δεν θα πρέπει να λείψει από κανένα. 

Και το οικογενειακό που είναι για το σπίτι. Και το επαγγελματικό που είναι για τη 

δουλειά μας, το γραφείο μας, για την επιχείρηση μας που φέρνει χρήμα και δουλειά, 

δουλειά και χρήμα. Δεν πρέπει να λείψουν από κανένα τα γούρια τα οποία θα σας πω πώς 

να τα παραλάβετε μετά, τι μπορείτε να κάνετε, πώς να τα χρησιμοποιούμε… το γούρι του 

2016. Το γούρι της χρονιάς. Το γούρι του 2016 είναι το οικογενειακό το οποίο, 

κρεμώντας το πίσω από την πόρτα του σπιτιού μας μόλις αλλάξει η χρονιά, δεν μπορεί να 

μπει ξανά η κακή ενέργεια και έχει τη δυνατότητα να έχουμε χαρούμενη οικογένεια, 

καλή αγάπη, υγεία, ζεστασιά και ηρεμία μέσα στο σπίτι μας. Είναι το οικογενειακό γούρι 

που κρέμεται πίσω από την πόρτα του σπιτιού μας μόλις αλλάξει η χρονιά. Έχουμε και το 

επαγγελματικό, το χρυσό γούρι, το οποίο ισχύει μόνο για τη δουλειά σας, για τον 

επαγγελματικό σας χώρο, για την επιχείρηση σας, για το γραφείο σας, για το κατάστημα 

σας και είναι μόνο για δουλειά και χρήμα. Χρήμα και δουλειά και χρήμα. Χρήμα και 

δουλειά. Δεν είναι ούτε για την υγεία ούτε για την ηρεμία. Είναι, να έρχεται κόσμος στη 



4 

 

δουλειά μας, στην επιχείρηση μας, στην επιχείρηση μας, να αφήνει χρήμα, να θέλει να το 

αφήσει και να μένει το χρήμα μέσα. Άρα, το επαγγελματικό γούρι του 2016 είναι για 

χρήμα και για δουλειά. Ενώ το οικογενειακό είναι για ηρεμία, για υγεία, για ζεστασιά 

μέσα στο οικογενειακό μας περιβάλλον. Δεν πρέπει να λείψει από κανένα. Ή στη δουλειά 

σας θα βάλετε το επαγγελματικό για δουλειά και χρήμα ή στο οικογενειακό για ηρεμία, 

ζεστασιά και υγεία μες την οικογένεια σας όλο το 2016. Πως μπορούμε τώρα να 

παραγγείλουμε το γούρι του 2016;  Ή το οικογενειακό ή το επαγγελματικό ή και τα 2, 

αναλόγως του τι έχετε εσείς. Στέλνετε ένα μηνυματάκι στο νούμερο που βλέπετε στην 

οθόνη σας. Παίρνουμε το κινητό λοιπόν, αφήνουμε τη λέξη «γούρι» και το στέλνουμε 

στο νούμερο που βλέπουμε στην οθόνη σας. Λοιπόν, εμείς το απόγευμα θα 

επικοινωνήσουμε μαζί σας να μας πείτε όνομα και σε ποια διεύθυνση θέλετε να σας το 

στείλουμε. Το γούρι του 2016 λοιπόν δεν θα πρέπει να λείψει από κανένα σπίτι και από 

κανένα επαγγελματικό χώρο. Ιδιαίτερα από το επαγγελματικό – είναι για χρήμα και 

δουλειά. Λοιπόν, στείλτε μου ένα μηνυματάκι γράφοντας τη λέξη γούρι στο νούμερο που 

βλέπετε στην οθόνη σας, το απόγευμα θα επικοινωνήσω μαζί σας να μου πείτε σε ποια 

άτομα και σε ποια διεύθυνση θέλετε να το στείλουμε. Λοιπόν, το γούρι του σπιτιού έχει 

€43 ενώ το επαγγελματικό γούρι έχει €87. Λοιπόν, δεν θα πρέπει να λείψει από κανένα. 

Ιδιαίτερα από εσάς που έχετε μια επαγγελματική κατάσταση, έχετε ένα επαγγελματικό 

χώρο και θέλετε το 2016 να έχει χρήμα και δουλειά. Επίσης, εσείς που θέλετε στο σπίτι 

σας να έχετε ηρεμία, να έχετε αγάπη, να έχετε ζεστασιά και να μην υπάρχουν προστριβές 

ανάμεσα στο οικογενειακό περιβάλλον. Λοιπόν, τη λέξη γούρι στο νούμερο που βλέπετε 

στην οθόνη σας και το απόγευμα επικοινωνούμε μαζί σας και σας το στέλνουμε… να 

συνεχίσουμε τώρα.  

 

Για σας που θέλετε προσωπικές προβλέψεις, είπαμε, όνομα, ημερομηνία γέννησης στο 

νουμεράκι που βλέπετε στην οθόνη σας. Για όλους εσάς τώρα που δεν θέλετε να 

ακούσετε απλώς μια πρόβλεψη για το ζώδιο σας. Για σας που θέλετε να ακούσετε ειδικά 

για την ημερομηνία σας και για κάτι που σας απασχολεί. Στείλτε μου το όνομα σας, την 

ημερομηνία που γεννηθήκατε, τι είναι αυτό που σας απασχολεί, στο νουμεράκι που 

βλέπετε στην οθόνη σας. Εγώ θα επικοινωνήσω μαζί σας… με το γραπτό μήνυμα ή με 

προφορικό. Λοιπόν, ή προφορικά θα τα πούμε εδώ ή θα απαντήσω με γραπτό 
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μηνυματάκι σε σας που δεν θέλετε η ημερομηνία σας και τα ονόματα σας να ακούγονται 

στον αέρα. 

 

Για σας τώρα που θέλετε κάποιο προσωπικό ραντεβού, να ‘ρθείτε από το γραφείο να τα 

πούμε από κοντά. Εσείς που πιστεύετε ότι κάτι δεν πάει καλά στο σπίτι σας στα 

επαγγελματικά ή στα οικογενειακά, εσείς που πιστεύετε ότι κάποιοι ίσως έχουν 

ασχοληθεί, κάτι έχει γίνει και πάτε να κάνετε μια σχέση, εσείς ή το παιδί σας, και χαλάει, 

στραβώνει, πάτε να κάνετε ένα γάμο, δεν γίνεται. Είστε σε μια ηλικία που ήδη έπρεπε να 

έχει γίνει γάμος, εσείς ή το παδί σας και δεν τα καταφέρνει, για σας που ό, τι ξεκινήσετε 

ή κάνετε στα επαγγελματικά, στραβώνει ή υπάρχει μια γκρίνια μες το σπίτι, δεν έχει 

παρά να κλείσουμε ένα ραντεβού, να ‘ ρθείτε από το γραφείο και να δούμε τι είναι αυτό 

και πως μπορούμε να το διορθώσουμε. Για σας λοιπόν που θέλετε κάποιο προσωπικό 

ραντεβού, να ΄ρθείτε από το γραφείο να τα πούμε από κοντά, στείλτε μου ένα 

μηνυματάκι από το κινητό σας γράφοντας τη λέξη ραντεβού και στείλτε το στο νούμερο 

που βλέπετε στην οθόνη σας. Γράφοντας τη λέξη ραντεβού στο νούμερο που βλέπετε 

στην οθόνη σας, εγώ το απόγευμα θα επικοινωνήσω μαζί σας μια μαζί θα βρούμε ένα 

χρόνο να ‘ρθείτε από το γραφείο, να κλείσουμε ραντεβού και να τα πούμε από κοντά. 

Εσέις έχετε πρόβλημα. Σίγουρα εγώ έχω τη λύση. Για προσωπικά ραντεβού λοιπόν, να ‘ 

ρθείτε από το γραφείο να τα πούμε από κοντά, στείλτε μου ένα μηνυματάκι γράφοντας τη 

λέξη ραντεβού, στο  νούμερο που βλέπετε στην οθόνη σας. Το απόγευμα κιόλα θα 

επικοινωνήσω εγώ μαζί για να κλείσουμε το ραντεβού. 

 

Θα πρέπει λοιπόν με την αλλαγή της χρονιάς, το μεν γούρι του σπιτιού να κρεμαστεί 

πίσω από την πόρτα μόλις αλλάξει η χρονιά, ενώ το γούρι το επαγγελματικό που είναι για 

χρήμα και για δουλειά, την επόμενη μέρα το πρωί θα πρέπει να πάμε στον επαγγελματικό 

μας χώρο και να το βάλουμε πίσω από την πόρτα. Πρέπει αυτό να μας κάνει το ποδαρικό 

στην επιχείρηση μας. Την επόμενη μέρα το πρωί, όχι το βράδυ. Την επόμενη μέρα το 

πρωί. Μέρα πρέπει να το βάλουμε εν αντιθέσει με το άλλο που θα πρέπει να είναι μες το 

σπίτι μας, να το βάλουμε μόλις αλλάξει η χρονιά. Κάθε χρόνο λοιπόν κοιτάμε που θα 

πέσει το φλουρί. Κοιτάμε ποιος θα ‘ρθει να μας κάνει ποδαρικό, να είναι γουρλής, να 

πάει καλά η χρονιά μας, να σπάσουμε το ρόδι να ‘χουμε αφθονία. Γι΄ αυτό εμείς 
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κατασκευάσαμε το γούρι του 2016 το οικογενειακό. Το οποίο μας φέρνει υγεία, αφθονία, 

ηρεμία, αγάπη και ζεστασιά μέσα στο σπίτι. Εν αντιθέσει με το γούρι του 2016 το 

επαγγελματικό το χρυσό το οποίο είναι μόνο για δουλειά και για λεφτά. Είναι 

επαγγελματικό και οικογενειακό. Είναι για δουλειά και για χρήμα. Να έχουμε πολλή 

δουλειά, πολύ χρήμα, να είναι ικανοποιημένοι αυτοί που έρχονται στο χώρο μας οι 

πελάτες, να θέλουν να ξαναρθούν και να μένει το χρήμα στην επιχείρηση μας. Για 

δουλειά και χρήμα είναι το χρυσό γούρι του 2016 που δεν πρέπει να λείψει από κανένα 

σπίτι, ενώ το οικογενειακό είναι το ασημένιο το οποίο το κρεμάμε μόλις αλλάξει η 

χρονιά, πίσω από το σπίτι, για να έχουμε 2016 ευχές και γούρια μέσα στο σπίτι μας. Το 

κρεμάμε με την αλλαγή της χρονιάς για να μην μπορεί η αρνητική ενέργεια να εισβάλει 

στο σπίτι μας και να έχουμε υγεία, χαρά, αφθονία και ηρεμία μες το σπίτι. Πως μπορείτε 

λοιπόν να παραγγείλετε το γούρι το επαγγελματικό, το οικογενειακό ή το επαγγελματικό 

που είναι για λεφτά, για χρήμα και για δουλειά. Στείλτε μου με το κινητό σας ένα 

μηνυματάκι γράφοντας τη λέξη γούρι και αποστέλλοντας το στο νούμερο που βλέπετε 

στην οθόνη σας. Τη λέξη γούρι στο νουμεράκι που βλέπουμε στην οθόνη μας. Εγώ το 

απόγευμα θα επικοινωνήσω μαζί σας για να μου πείτε όνομα και σε ποια διεύθυνση 

θέλετε να αποσταλεί το γούρι. Όνομα και σε ποια διεύθυνση θέλετε να το στείλουμε. Δεν 

πρέπει να λείψει από κανένα σπίτι. Είναι για πρώτη φορά που έρχεται στην Κύπρο το 

γούρι του 2016. Το οικογενειακό και το επαγγελματικό. Για υγεία, ηρεμία, αφθονία και 

αγάπη μες το σπίτι μας και αυτό είναι για δουλειά και χρήμα. Χρήμα και δουλειά. Για να 

έχουμε δουλειά, να έχουμε χρήμα και το χρήμα να μένει μες την επιχείρηση μας. Δεν θα 

πρέπει να λείπει από κανένα. Θα πρέπει λοιπόν να το προμηθευτείτε όλοι. Σας είπα και 

τον τρόπο. Θα μου στείλετε ένα μηνυματάκι απ’ το κινητό σας, τη λέξη γούρι και στείλτε 

το στο νούμερο που βλέπετε στην οθόνη σας. Θα επικοινωνήσω το απόγευμα εγώ μαζί 

σας να μου πείτε ακόμα και σε ποια διεύθυνση θέλετε να το στείλουμε να το ‘χετε πριν 

αλλάξει η χρονιά για να μπορείτε να το χρησιμοποιείτε. Το μεν του σπιτιού το βάζουμε 

μόλις αλλάξει η χρονιά πίσω από την πόρτα ενώ το επαγγελματικό μπαίνει μέρα, την 

επόμενη μέρα. Πρωτοχρονιά, ξεκλειδώνουμε το μαγαζάκι μας, μπαίνουμε με το γούρι να 

μας κάνει ποδαρικό το γούρι, το βάζουμε πίσω από την πόρτα. Το οποίο γούρι είναι για 

χρήμα και για δουλειά.  
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Για εσάς τώρα που θέλετε κάποιο προσωπικό ραντεβού. Για σας που θέλετε να ‘ρθείτε 

στο γραφείο, εδώ είμαστε να τα πούμε από κοντά… για σας που πιστεύετε ότι κάτι δεν 

πάει καλά, στα επαγγελματικά, στα οικογενειακά, στα οικονομικά, εσάς που βλέπετε ότι 

έχει αλλάξει ο σύζυγος, η σύζυγος, το παιδί, βλέπετε ότι ότι πάτε να κάνετε δεν κάθεται, 

πατέ να κάνετε μια σχέση εσείς ή το παιδί σας, δεν κάθεται, πάτε να κάνετε ένα γάμο 

χαλάει, βλέπετε ότι η ηλικία πέρασε και γάμο ακούμε γάμο δεν βλέπουμε, εσείς που 

πιστεύετε ότι κάποιοι ίσως έχουν ασχοληθεί με σας, εσείς που θέλετε κάποιο προσωπικό 

ραντεβού, να ‘ρθείτε από το γραφείο να τα πούμε από κοντά και μαζί ίσως βρούμε τη 

λύση. Δεν έχει παρά να μου στείλετε ένα μηνυματάκι γράφοντας τη λέξη ραντεβού στο 

νούμερο που βλέπετε στην οθόνη σας. Στέλνοντας τη λέξη ραντεβού λοιπόν στο 6677 

που βλέπετε στην οθόνη σας, εγώ το απόγευμα θα επικοινωνήσω μαζί σας να κλείσουμε 

ένα ραντεβού, να ‘ ρθείτε από το γραφεί9ο και σίγουρα μαζί να βρούμε τη λύση. 

 

Λοιπόν, για όλους τους υπόλοιπους που δεν θέλετε μια γενική πρόβλεψη, που λέτε κύριε 

μου εγώ θέλω μια προσωπική πρόβλεψη για μένα, δεν με ενδιαφέρει για τον ένα ή τον 

άλλο λόγο, εγώ θέλω για 5/2 που γεννήθηκα το ’50 τόσο, και θέλω να μου πεις εάν θα 

πιάσω δουλειά. Στείλτε μου ένα μηνυματάκι λοιπόν στο νουμεράκι που βλέπετε στην 

οθόνη και γράφοντας το όνομα, την ημερομηνία σας, τι είναι αυτό το συγκεκριμένο που 

θέλετε να μάθετε και ‘ γω θα απαντήσω ή ζωντανά εδώ ή το απόγευμα με κάποιο 

μηνυματάκι.  

 

Εσείς που θέλετε από το γραφείο να τα πούμε από κοντά… εσείς που πιστεύετε ότι 

υπάρχει λόγος να ‘ρθείτε στο γραφείο κα να βρούμε λύση σε κάποιο προσωπικό σας 

πρόβλημα, δεν έχετε παρά να μου στείλετε ένα μηνυματάκι στο νούμερο που βλέπετε 

στην οθόνη σας. Παίρνετε το κινητό σας, γράφετε τη λέξη ραντεβού και στείλτε το στο 

6677. Το απόγευμα κιόλα θα επικοινωνήσω εγώ μαζί σας και μαζί θα βρούμε τη λύση να 

κλείσουμε το ραντεβού, να ‘ ρθείτε στο γραφείο και να δούμε τι είναι αυτό που δεν πάει 

καλά, μήπως μπορέσουμε να το διορθώσουμε. Εσείς που θέλετε λοιπόν προσωπικό 

ραντεβού, μέσα από την τράπουλα, την αστρολογία ή την κρυστάλλινη σφαίρα, 

στείλτε μου ένα μηνυματάκι γράφοντας ραντεβού στο 6677. Εγώ το απόγευμα θα 

επικοινωνήσω μαζί σας για να μπορέσουμε να συναντηθούμε και να βρούμε τη λύση. Για 
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όλους τους υπόλοιπους, μην το λέω και το ξαναλέω. Εσείς που θέλετε κάτι προσωπικό 

για την ημερομηνία σας, όνομα, ημερομηνία γέννησης, τι είναι αυτό το προβληματάκι 

που έχουμε και στείλτε το στο νουμεράκι που βλέπετε στην οθόνη σας.  

 

Όση ώρα στέλνετε εσείς τα μηνύματα σας, το όνομα σας, την ημερομηνία σας, τι είναι 

αυτό που θέλετε στο 6677, εγώ θα μιλήσω για κάτι που συχνά με ρωτάτε. Πως μπορείτε 

να προμηθευτείτε το γούρι του 2016. Και με ρωτάτε ακόμα στα μηνύματα σας τι είναι το 

γούρι του 2016. Που πρέπει να βάλουμε το γούρι του 2016. Είναι και για τη δουλειά μας, 

είναι και για το σπίτι μας; Όχι, τα γούρια είναι 2. Είναι το οικογενειακό το οποίο είναι σε 

ασημί χρώμα και είναι για υγεία, για ζεστασιά μες το σπίτι, για ηρεμία, για αγάπη και 

ομόνοια μέσα στο σπίτι. Το δεύτερο είναι το χρυσό το οποίο είναι για τον επαγγελματικό 

χώρο. Είναι για το γραφείο μας, για το μαγαζί μας, για την επιχείρηση μας, το οποίο είναι 

μόνο για δουλειά και χρήμα. Χρήμα και δουλειά. Είναι επαγγελματικό και οικονομικό. 

Είναι για δουλειά και για χρήμα. Να έχουμε δουλειά, να έρχεται χρήμα στην επιχείρηση 

μας και να μένει το χρήμα στην επιχείρηση μας. Πως το χρησιμοποιούμε; Το μεν 

ασημένιο το οικογενειακό το έχουμε στο σπίτι μας και μόλις αλλάξει η χρονιά, με το 

χρόνια πολλά, το βάζουμε σε ένα καρφάκι πίσω από την πόρτα του σπιτιού μας. Το μεν 

επαγγελματικό, την επόμενη μέρα το πρωί, γιατί πρωί πρωί αυτό μπαίνει στο μαγαζί μας, 

πάμε στο μαγαζί μας, στην επιχείρηση μας, στο γραφείο μας, ξεκλειδώνουμε με το γούρι 

μπροστά να μας κάνει ποδαρικό το γούρι και το κρεμάμε πίσω από την πόρτα της 

δουλειάς μας. Έτσι, είμαστε προστατευμένοι. Και από την κακή ενέργεια για όλο το 

2016. Το μεν το οικογενειακό έχουμε ηρεμία, αγάπη και υγεία με το σπίτι μας, το δε το 

επαγγελματικό έχουμε χρήμα, δουλειά, μένει το χρήμα, είναι ικανοποιημένοι οι πελάτες 

μας χωρίς να έχουνε προβλήματα και σε γενικές γραμμές, η επαγγελματική μας 

διαδικασία είναι πολύ πιο χαρούμενη. ΤΟ μεν οικογενειακό είναι για ηρεμία, αγάπη, 

υγεία και ζεστασιά μες το σπίτι και απομάκρυνση της αρνητικής ενέργειας από φασαρίες. 

Το δε επαγγελματικό είναι μόνο για επαγγελματικά και οικονομικά. Είναι μόνο για 

δουλειά και για χρήμα. Να έρχεται χρήμα στην επιχείρηση μας, να έχουμε δουλειά, να 

ανοίξουν οι δουλειές μας και να μένει το χρήμα… πως μπορούμε τώρα να τα 

προμηθευτούμε τα γούρια; Δεν έχει παρά να πάρουμε το κινητό και να στείλουμε ένα 

μηνυματάκι γράφοντας τη λέξη γούρι και αποστέλλοντας το στο νούμερο που βλέπετε 



9 

 

στην οθόνη σας. Τη λέξη γούρι στο 6677. Το απόγευμα κιόλα εγώ θα επικοινωνήσω μαζί 

σας να μου πείτε το όνομα σας και σε ποια διεύθυνση θέλετε να σας στείλουμε το γούρι. 

Το απόγευμα κιόλα θα επικοινωνήσω εγώ μαζί σας. Η τιμή που έχουν τα γούρια λοιπόν 

είναι: 43 το οικογενειακό και 87 το επαγγελματικό, για δουλειά και χρήμα. Δεν θα πρέπει 

να λείψει από κανένα. Πιστέψτε με. Φροντίστε να το παραγγείλετε όλοι. Τα κομμάτια 

είναι περιορισμένα. Είναι - για πρώτη φορά στην Κύπρο έρχεται γούρι. Φροντίστε λοιπόν 

να το έχετε πριν λήξει η χρονιά, να το έχετε σπίτι σας για να μπορέσετε να το κρεμάσετε.  

 

Λοιπόν, να συνεχίσουμε για σας που θέλετε προσωπική πρόβλεψη, δεν έχετε παρά να 

μου στείλετε ένα μηνυματάκι γράφοντας το ονοματάκι σας, την ημερομηνία που 

γεννηθήκατε, τι είναι αυτό που θέλετε στο νούμερο που βλέπετε στην οθόνη σας. Εγώ θα 

σας απαντήσω σε όλα τα μηνύματα, ή προφορικά ή με γραπτά μηνύματα». 

 

2. Στις 5.12.2015, μεταξύ των ωρών 12:15 – 13:15, ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Άστρα είναι θα περάσουν», με παρουσιαστή τον Νίκο Χορταρέα.  Στο πλαίσιο του 

προγράμματος, διαφημίστηκαν απαράδεκτα προς διαφήμιση προϊόντα και υπηρεσίες 

που αφορούν σε πρόβλεψη τύχης και όμοια, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2(θ) 

του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας που 

επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΧ στους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 
 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

 

3. Στις 6.12.2015, μεταξύ των ωρών 12:15 – 13:15, ο οργανισμός μετέδωσε σε επανάληψη 

το πρόγραμμα «Άστρα είναι θα περάσουν», με παρουσιαστή τον Νίκο Χορταρέα.  Στο 

πλαίσιο του προγράμματος, μεταδόθηκαν συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές 

ανακοινώσεις για το προϊόν «γούρι 2016» και τις υπηρεσίες του αστρολόγου/ 

μέντιουμ παρουσιαστή του προγράμματος, κατά παράβαση του άρθρου 30(Ε)(α) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015. 
 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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4. Στις 6.12.2015, μεταξύ των ωρών 12:15 – 13:15, ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Άστρα είναι θα περάσουν», με παρουσιαστή τον Νίκο Χορταρέα.  Στο πλαίσιο του 

προγράμματος, διαφημίστηκαν απαράδεκτα προς διαφήμιση προϊόντα και υπηρεσίες 

που αφορούν σε πρόβλεψη τύχης και όμοια, κατά παράβαση της παραγράφου Δ.2(θ) 

του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας που 

επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΧ στους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 
 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

 

Με επιστολή της ημερομ. 18.2.2016, αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’, η Δικηγόρος του οργανισμού κα. Άντρη Χατζηχαραλάμπους, υπέβαλε 

τις θέσεις/ εξηγήσεις του οργανισμού. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων/ θέσεων του οργανισμού και κατόπιν 

προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι: 

 

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Άστρα είναι θα περάσουν», που μεταδόθηκε στις 

5.12.2015 και σε επανάληψη στις 6.12.2015, μεταξύ των ωρών 12:15 – 13:15 (η ώρα 

μετάδοσης ισχύει και για τις 2 ημερομηνίες), μεταδόθηκαν: 

 

- Συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις για τα γούρια 2016 και 

τις υπηρεσίες του παρουσιαστή κ. Νίκου Χορταρέα. 

 

- Διαφημίσεις για απαράδεκτα προς διαφήμιση προϊόντα και υπηρεσίες που 

αφορούν σε πρόβλεψη τύχης και όμοια και συγκεκριμένα, για τα γούρια του 2016 

και τις υπηρεσίες του αστρολόγου/ μέντιουμ κ. Χορταρέα. 
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Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένης της απολογίας του οργανισμού, όπως 

αυτή διατυπώνεται στην επιστολή της Δικηγόρου του με ημερομ. 18.2.2016 και κυρίως, της 

διαβεβαίωσης του οργανισμού ότι πρόκειται για ένα «μεμονωμένο συμβάν το οποίο δεν 

πρόκειται να επαναληφθεί»,  αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της 

Προειδοποίησης για τις παραβάσεις του άρθρου 30Ε(α) (υποστοιχεία 1 και 3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2015 και της 

παραγράφου Δ.2.(θ) (υποστοιχεία 2 και 4) του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας που επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΧ στους περί  

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), που 

έγιναν στις 5.12.2015 και  6.12.2015. 

 

Η Αρχή προειδοποιεί τον οργανισμό ότι σε περίπτωση που υποπέσει σε παρόμοιας φύσης 

παραβάσεις, δεν θα επιδείξει την ίδια επιείκεια. 

              

                                                                                                          

 Μ.Γ                                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                       Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 

 


